

美政治暴力达50年来最严重程度

在政治愈发极化的美国，政治暴力问题也愈演愈烈。据路透社报道，越来越多案例表明，美国的政治暴力已达到20世纪70年代以来最严重程度，让朋友拔刀相向，邻里反目成仇。民调结果也显示出令人担忧的迹象：越来越多美国人支持用暴力“让社会更美好”，65%的受访者则担忧会因为政治信仰而遭受暴力行为。

因政治立场枪杀邻居

去年11月5日，当克莉丝汀·金的丈夫安东尼头部中了三枪，倒在院子中奄奄一息时，911接线员问克莉丝汀：你知道凶手是谁吗？凶手有何动机？

克莉丝汀抽泣着回答道，袭击者是她的邻居，“他叫奥斯汀·库姆斯，他已经四次来找我丈夫麻烦了，因为他觉得我丈夫是个民主党的。”

在美国，选举纠纷和不满情绪正在加剧民主、共和两党间的紧张局势。两党间的敌意已蔓延至社区之间，让朋友和邻里反目。

发生在安东尼·金身上的悲剧，也让人将目光投向他所居住的奥基亚纳社区。该社区位于美国俄亥俄州西南部较为贫困的巴特勒县，当地遍布着倒闭的工厂和店面，工业衰退、毒品成瘾等问题让当地人饱受摧残。和库姆斯·金夫妇一样，这里的大部分居民都是白人。

自1952年以来，巴特勒县几乎在每次大选中都会将票投给共和党的总统候选人，只有一次例外。巴特勒县的“忠诚”也助推俄亥俄州渐渐从摇摆州成为共和党的“大本营”。

在奥基亚纳这个约有39万人口的社区中，民主党人常常被视为非主流，居民普遍对民主党人没什么好感。

当地的共和党人常将自己标榜为“上帝和国家”的拥护者，民主党人则被他们认为是“在做魔鬼的工作”。一些学者将这种心态称为美国新的“政治宗教主义”，即两党都对对方妖魔化为叛国的敌人。

在库姆斯家附近，能看到不少支持特朗普的横幅。根据路透社对库姆斯身边人的走访，受访者表示，27岁的库姆斯自称是一名坚定的保守派和特朗普支持者。

他的日程安排很规律，经常会开着自己的红色皮卡，前往13公里外的汉密尔顿县。在那里，他常去一家名为“Terry B's Tavern”的酒馆。酒馆里的酒友都是特朗普的拥趸，常大谈特谈特朗普执政时的美好。

在酒馆时，库姆斯曾告诉好朋友帕蒂·贝兹，他不喜欢自己的邻居，因为邻居曾表示自己是民主党人，“我希望他永远不要试图到我窗户底下，或闯入我的房子。我会开枪打死他。”

讽刺的是，库姆斯对邻居政治立场的怀疑只是一厢情愿。据巴特勒县检察官称，金的家人表示，他们都不是民主党人，并且很少与库姆斯交谈。记录显示，遇害的安东尼·金登记成为共和党人已超过十年。



8月4日，在美国纽约，警察在一起骚乱事件中逮捕参与者。 新华社发

目的和手段不同以往

安东尼·金遇害的悲剧，只是美国愈演愈烈的政治暴力事件下的一个缩影。

以2021年1月6日美国国会大厦骚乱为节点，路透社对这两年多来的政治暴力事件进行统计。统计结果显示，这段时期美国共发生213起政治暴力事件。这些暴力事件已造成包括安东尼·金在内的至少39人死亡。

有些暴力事件是一对一的，比如去年佛罗里达州两名男子因特朗普是否有商业头脑发生争执，其中一人将另一人捅死。还有一些暴力事件则发生在公共场合，比如去年一名右翼男子在波特兰朝5名宣扬社会正义的示威人士开枪，造成多人死伤。

据悉，路透社统计的政治暴力事件需符合“由普通民众实施、与选举或党派争端有关或是由明确意识形态驱动、有预谋的人身攻击”这一定义。一些由警察或政府人员发起或是没有预谋的事件未被计算在内。

学者对案例进行分析后认为，美国的政治暴力近年来已达到20世纪70年代以来最严重程度，并且目的和手段也与之前不同。

美国智库卡内基国际和平基金会研究员雷切尔·克莱因费尔德表示，在20世纪70年代初，美国的政治暴力更多是由左翼激进分子实施，主要目标是政府大楼等政府资产。其目的也不是杀人，而是影响决策。

相较而言，和50多年前不同，如今大多数暴力事件肇事者是右翼极端分子，而且攻击对象都是人而非官方资产。路透社发现，国会大厦骚乱以来发生的14起有着明显党派倾向、致命性的政治暴力事件中，13起肇

事者都是右翼人士，只有一人是左翼。

政治暴力趋于主流化

为何美国政治暴力事件再次激增？路透社称，原因可能很复杂。综合各方观点，美国人普遍的财务焦虑、疫情给人们生活带来的剧变、美国不断变化的种族和民族人口结构带来的不安，以及特朗普时代愈发激进的政治言论，都可能是诱因。

更让人担忧的是，右翼与左翼之间传统的政治分歧已经让位于一种新的观点，即对立政党的成员都是“邪恶力量”，一心想要摧毁美国的政治和文化根基。

一个令人不安的现象是，越来越多美国人正支持通过暴力手段来达到政治目的。

路透社/益普索今年5月对近4500名选民进行民意调查后发现，大约20%的受访选民认为，如果暴力行为是为了“实现我对更美好社会的构想”，那么暴力行为是“可以接受的”。路透社3月和4月进行的民调结果则显示，大约65%的受访者担心因政治信仰在所属的社区遭受暴力行为。

英国《卫报》6月进行的民调也显示，越来越多两党支持者都表示，为了自己支持的政议题能够实现，采取暴力手段是合理的。

负责这项民调的芝加哥大学教授罗伯特·佩普表示，调查结果显示，美国民众比4月份更加激进，“事情肯定正朝着错误的方向发展”。

近日，特朗普因涉嫌试图推翻2020年总统选举结果而再遭刑事指控。分析人士已警告称，特朗普的多笔官司正进一步点燃美国党派纷争，美国需要为更多政治暴力做好准备。 本报综合消息

韩国再发恶性犯罪事件 总理下令加强安保

韩国警方本月初启动打击恶性犯罪的“特别治安行动”后，首都首尔8月17日和8月19日接连发生性侵犯致死和地铁持凶器伤人事件。韩国国务总理韩德洙下令警方加强安保，全力防范类似事件发生。

韩国警方20日说，他们正在调查17日发生的性侵犯案嫌疑人是否涉嫌故意杀人。这起案件发生在中午，地点为首尔新林洞一处公园。现年30多岁的崔姓男子暴力殴打并性侵犯一名陌生女子，后者失去意识后于19日死亡。

鉴于被害人已去世，警方决定将犯罪嫌疑人的罪名升级为强奸和谋杀。警方计划21日对被害人遗体进行解剖，以确定死因。

19日中午，首尔地铁2号线车厢内发生伤人事件。一名50多岁男子挥舞凶器，致使两名20多岁男子受伤。这两名受害人脸部等处擦伤，一人被送往医院，另一人在现场接受治疗。警方赶往现场逮捕了嫌疑人，现阶段案件仍在调查中。

韩德洙紧急下令警方调动一切资源加强安保，维护公共安全。韩国总理办公室说，韩德洙要求对公园、步道等公共区域和暴力犯罪多发区域重点加强防范。

此外，韩国网络上近日出现数百条宣称要在人员密集场所发动袭击的“恶性犯罪预告”，令民众感到担忧，一些人甚至减少外出。

韩国警察厅长尹熙根8月4日宣布警方首次启动“特别治安行动”，持续到“民众不再不安”为止。连日来，韩国警方在各地的广场、地铁站、百货商场等人员密集场所部署警力，并派全副武装的特警待命。 新华社特稿

调查显示 美国失事热气球飞行员吸毒

美国国家运输安全委员会本周发布一份最终调查报告，显示2021年一起热气球失事事件中的飞行员体内残留可卡因等毒品。

美联社8月19日援引报告内容报道，这起悲剧2021年6月26日发生于美国新墨西哥州。热气球飞行员尼古拉斯·梅莱斯基在试图降落时没有与输电线路保持足够距离，结果热气球撞上输电线，最终坠毁于一处繁忙路段，造成包括飞行员在内5名乘员全部死亡。

报告说，梅莱斯基体内残留可卡因和大麻，表明他在事发前不久“刚刚吸过毒”，而这很可能影响了他的驾驶状态，以致操作失误而酿成惨祸。

调查人员没有发现热气球存在任何机械失灵或故障的证据。

梅莱斯基的家人接受当地电视台采访时说，这起悲剧令人心痛，“我们难以用语言表达内心的深深悲痛和难过”。 新华社特稿

西共体继续斡旋 尼日尔军政权承诺三年内权力过渡

尼日尔军政权领导人、保卫祖国国家委员会主席阿卜杜拉赫曼·奇亚尼8月19日承诺在三年内完成权力过渡，并强调军政权无惧任何军事干预。

同一天，西非国家经济共同体一个代表团在尼日尔首都尼亚美分别与尼日尔军政权代表和遭解职总统穆罕默德·巴祖姆会面。

无惧干预

奇亚尼在8月19日晚发表的电视讲话中说，军政权将在三年内完成权力过渡。“我相信……为了所有人的利益，我们将一道为找到走出危机的办法而努力。”

奇亚尼所说危机指尼日尔上月底发生的政变更迭。7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜，政变军人代表经由国家电视台宣布解除巴祖姆总统职权，成立保卫祖国国家委员会接管国家事务。总统卫队长奇亚尼出任这一委员会主席，政变军人8月10日宣布成立新政府。奇亚尼在讲话中提议发起为期30天的“全

国对话”，以期找到具体方案为“新的宪法生活”奠定基础。不过，他没有给出明确时间表。

他同时强调，军政权无惧任何对尼日尔的干预。“如果有人打算实施针对我们的袭击，这不会像有的人设想那样，似乎只是在公园里溜达一圈。”

7月30日，西共体召开紧急会议，向尼日尔政变军人下通牒，要求一周内释放巴祖姆并恢复其职权，否则将采取包括军事干预的一切措施。8月6日，西共体最后通牒到期当天，尼日尔政变军人宣布关闭领空，扬言回应一切“侵略”行径。

继续斡旋

8月19日早些时候，西共体一个代表团在尼亚美分别与军政权代表以及遭解职总统巴祖姆见面，寻求外交化解危机。

一名不愿公开姓名的西共体消息人士告诉路透社记者，尼日尔军政权任命的总理在尼亚美机场与西共体代表团见面。西共体代表团由尼日利亚前总统阿卜杜勒·萨拉拉·哈吉·阿巴卡卡尔率领，成员包括西共

体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷。

西共体国防参谋长委员会会议18日在加纳首都阿克拉结束。西共体政治事务、和平与安全专员阿卜杜勒—法陶·穆萨说，西共体常备部队已做好准备，随时受命部署至尼日尔，但所有解决方案都在讨论中。若与尼日尔军政权就恢复国家宪法秩序达成一致，西共体可以放弃军事方案。

西共体代表团19日还在尼亚美与巴祖姆见面。电视画面显示，巴祖姆微笑着与代表团成员握手。

法新社援引消息人士说法报道，巴祖姆“精神状态良好”。

法新社以一名欧洲联盟官员为消息源报道，尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布18日声称，如果巴祖姆身体状况变差，将给尼日尔军政权带来“严重后果”。尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内告诉美国《纽约时报》记者，他们不会伤害巴祖姆。 新华社特稿

加拿大宣布 在野火地区实施旅行限制

新华社渥太华8月19日电(记者 林威)加拿大不列颠哥伦比亚省政府8月19日宣布对受野火影响地区实施非必要旅行限制，以确保为疏散群众或参与灭火人员提供足够临时住所。

根据这项命令，省政府限制前往受野火影响的基洛纳、坎卢普斯等地区旅游或进行其他非必要旅行。

不列颠哥伦比亚省18日进入紧急状态，全省约有3.5万人需紧急疏散，另有3万人被告知随时做好离家准备。

加拿大跨部门林火中心数据显示，截至19日，加全国仍有约1000处在燃野火，其中380处位于不列颠哥伦比亚省。 新华社特稿